

送餐途中发现民宅着火,他跑进跑出帮忙灭火,成功控制了火势 “我没想那么多,救火就是本能反应”



■本报记者 吴晓艳 文/图

“为外卖小哥点赞!”昨日,一个视频在诗山朋友圈疯狂转发,大家为视频中外卖小哥救火的义举点赞。

原来,28日12时许,诗山镇山二村一民宅突然起火,冒出滚滚浓烟。外卖小哥陈树坤在送餐途中刚好路过,见状挺身救火,并和其他人一起成功控制火势,避免造成过多的损失。

“没有他的奋不顾身,后果不堪设想”

“你家着火啦,很大的黑烟一直冒……”28日12时许,陈先生接到邻居打来的电话,匆忙赶回家。只见自家房子冒出了滚滚黑烟,四周还充斥着呛人的气味,房前还聚集了不少群众。

因为着火,屋里的电跳闸了,卷帘门无法打开,这让陈先生十分着急。这时,边上有人提议撬门。“撬。”随着陈先生话音刚落,周围有人赶忙上前帮忙,不多时,门被撬开了。着火的地方是一楼的厨房。

厨房里有太多的电器,还有3个煤气



陈先生(右)对外卖小哥陈树坤(左2)表示感谢。

罐,这可不得了,陈先生赶忙拨打119报警。这时,有人从周边借了灭火器冲了进去,一个人、两个人、三个人……

“真是太感谢他了,没有他的奋不顾身,后果不堪设想。”回想起当天的情形,陈先生仍心有余悸。他告诉记者,那时屋里浓烟滚滚,温度很高,他在外面报警时,外卖小哥陈树坤跑进跑出帮忙灭火。“如果不是他帮忙,火势可能没那么快被控制。”

昨日,在陈先生家,记者见到了“灾后”的厨房。厨房已经被清空了,窗户上的玻璃在火中爆裂了,门框上的电闸被烧得只剩下残骸,四周墙壁以及天花板、地面皆是漆黑一片,连隔

壁房间的墙壁、门窗也不能幸免,空气中还有烧过的气味。

陈先生告诉记者,后来火势控制住了,外卖小哥想悄悄走了。不过由于他之前跑进跑出忙着灭火,被派出所工作人员误认为是屋主给拦下了,“也是这样我才能向他当面表示感谢,等我把房子收拾好,我要给他送面锦旗”。

“我没想那么多,救火就是本能反应”

陈树坤是诗山联星村人。昨日,在他午休间隙,记者对他进行采访。

“其实我就是刚好路过,看到有烟

就停了下来,看有什么能帮得上忙的。”陈树坤说,当卷帘门被撬开后,他第一反应就是救火。

他告诉记者,当时屋里都是黑烟,他尝试着用湿毛巾捂住口鼻进去,但感觉十分困难。因为厨房的位置距离门口较远,又断了电,里面的视线并不好。和他一起救火的还有三个人,有人将电闸先砸了,避免救火的人触电,也有人把煤气罐给搬了出来。当时除了陈先生家的两个灭火器,他们还找周围邻居借了不少,总共用了十几个灭火器。

“难道就不害怕吗?”“我是名退伍军人,当时没想那么多,救火是本能反应。”面对记者的疑问,陈树坤肯定地说。

“退伍不褪色,这都是我力所能及的事,没什么好提的,可能过几天我就忘了。”陈树坤告诉记者,他是2013年退伍的,在参军的时候,就曾经参加一些抗震救灾的行动,而且也有灭火的经验。

在诗山外卖总经理程鸿博眼里,陈树坤是个正能量的小伙子,平时只要邻居有事需要帮助他都会施以援手。“社会需要正能量的人,我们也支持外卖小哥在保证自身安全的前提下助人为乐。”

程鸿博说,陈树坤的精神是值得嘉奖的,当天晚上他们还特意开了个会对他的表扬。

省应急厅检查组到南安开展节前森林防灭火工作督导检查

本报讯 (记者 陈江涛) 昨日,省应急厅副厅长欧阳德一行到南安开展国庆节前森林防灭火工作督导检查。南安市委常委、常务副市长黄景阳陪同。

检查组在市政府会议室听取南安市森林防灭火工作情况汇报并检查内业材料。

检查组表示,南安在森林防灭火工作部署及时到位,措施具体有效,下一步要理顺乡镇(街道)机构改革后的职能归属,加快防灭火的制度修订工作,并加强督导问责。

会后,检查组还到东田镇检查秋冬季森林防灭火工作。

南安部署人口普查工作

本报讯 (记者 庄晓丽) 28日,南安市召开“七人普”工作推进会暨第七次全国人口普查领导小组成员单位全体会议,对全市人口普查工作再动员再部署。市委常委、常务副市长黄景阳参加活动。

会上,市人普办传达了泉州市人普工作推进会会议精神,通报了南安市人口普查工作进展,分析了当前主要问题和困难,并部署下阶段人普工作重点;市委宣传部和市公安局分别就人口普查宣传工作和户口整顿工作做汇报发言。

溪美街道举办政银企座谈会

本报讯 (记者 苏清彬) 29日,溪美商会第五届理监事会第二次会议暨南安溪美街道政银企座谈会举行。副市长吴振强参加会议。

现场,兴业银行南安支行、南安农商银行、邮储银行南安支行、民生银行南安支行有关代表为企业主详细讲解了企业信贷产品、优惠政策、服务模式等内容。工作人员专业的融资服务介绍与解答,引起现场中小企业家们的兴趣与热情,并纷纷针对融资难题进行提问。

当天,溪美商会还增补陈佐坤、花其渊两名副会长,以及吕嘉豪、洪超群、林梅红、黄锦山、魏一煌、吴达鑫等6名理事。溪美街道办事处二级主任科员刘忠做《企业享受优惠政策讲解》,让更多企业能够在第一时间了解到新政策,帮助企业稳健发展。

南安开展节前旅游安全生产检查

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 王海燕) 昨日,南安市领导陈巧英带队开展节前旅游安全生产大检查。

检查组走访了梅山芙蓉旅行社、诗山镇凤山寺景区以及洪濑金鹿大酒店,针对消防安全、突发事件应急、设备安全保障等安全工作重点环节仔细排查,对检查中发现的问题要求进行整改。

霞美推进房屋安全举报件处置进度

本报讯 (通讯员 连燕海 记者 赖香珠) 昨日,记者从霞美镇获悉,自3月8日南安开展房屋安全大排查大整治专项行动以来,该镇共收到对市、县两级交办的房屋安全举报件43件,其中泉州级13件、南安级30件。在收到举报信息后霞美镇立即组织驻村工作队、涉及部门、当地村委会督促、整改以及反馈,明确整改期限及责任落实,按照“三级联动”跟踪落实到位,确保每件举报件核实、处置、反馈闭环化。截至目前,共完成举报件处置42件,闭环整改率97.67%,其中完成房屋结构安全鉴定10宗、拆除重大安全隐患房屋2宗,完成拆除面积6082平方米。

追梦英都全国摄影大赛作品展举行

本报讯 (记者 吴晓艳 黄奕群 通讯员 洪小燕 文/图) 昨日,第二届泉州市摄影艺术展启动仪式暨追梦英都“中能泰丰杯”全国摄影大赛作品展在英都镇洪氏家庙举行。

数十幅摄影作品在洪氏家庙内展出,内容既有民俗风情、人文景观,又有田园山水;风格上,或是宏伟震撼,或是细腻传神,或是空灵飘逸,或是异彩风姿。一个个精彩的瞬间将英都历史丰厚、宜居宜游、美丽乡村的气韵和意境展现得淋漓尽致,引得不少村民和摄影爱好者驻足观看。

据了解,此次活动展示了大赛中最后脱颖而出的80幅作品。当天,还为获奖作品作者进行颁奖。



摄影作品展现英都秀美风光。

南安开展节前爱国卫生大整治

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇) 27日-30日,南安开展国庆和中秋“两节”前爱国卫生大整治。

昨日上午,记者来到柳城街道帽山社区东三路源昌小区附近,5名环卫工人拿着大扫把,正沿路清理路边落叶及绿化带内垃圾。

在他们不远处的柳城安置房小区附近,4名环卫工人拿着扫把及夹子清理小区周边散落的垃圾。看到路边有杂草,还一并拔除清理。

中联公司柳城片区经理王品文告诉记者,目前,柳城街道办事处所

辖的15个村(社区)已经基本上完成节前大扫除了。

记者了解到,柳城街道除了按要求完成节前卫生大整治,还根据辖区垃圾出现的特点,对辖区出现的建筑垃圾及企业工业垃圾进行了专门的处理。

在柳城露江开发区,记者看到有大型机械和工人配合,正在清理路边堆积的建筑垃圾。

柳城街道办事处整治办负责人告诉记者,9月他们与中联公司签订协议,建立建筑垃圾清理的长效机制

制。办事处干部如果发现辖区内有建筑垃圾,他们可立马通知中联公司的人和设备到场清理,形成动态管控。

而对于辖区内企业的工业垃圾,柳城街道办事处还联合中联公司“进企业”,做沟通工作,让企业内部产生的垃圾“不出厂”,让中联公司的环卫工人进厂清理。

南安市城市管理局城乡环境卫生管理考评中心工作人员表示,他们会对这次卫生大整治行动的情况进行检查,为迎接国庆节和中秋节创造干净、整洁的良好卫生环境。

南安公路分局多举措保“两节”道路畅通

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 李清枝) 为切实做好“中秋”“国庆”两节安全生产工作,近日,南安公路分局未雨绸缪,上下联动,科学合理采取了安全隐患大排查大整治在内的多项重要举措,以确保辖区公路安全畅通。

南安公路分局分别在机关和各个工程项目部召开专题会议,传达上级会议、文件精神,对“中秋”“国庆”两节安全生产工作进行全面安排部署。同时,组织内外排查。

即查即改,在发现部分路段标线模糊不清等问题后,该局立即组织施工队伍对国道355线、国道358线南安段进行全面补划,并利用晴好天气,组织所辖公路站对辖区排查过程中所发现的槽洞、坑洞等病害进行全面修补修复,让群众出行走得顺畅安心;南安公路分局还联合部分乡镇派出所,提前做好完善公路防护设施、调整施工方案等在建工程交通安全工作。

此外,该局还通过加大公路养护

力度,及时组织清理路障等,确保公路安全畅通。同时,各班站对沿线公路边沟、涵洞等排水系统进行清理整治,确保强降雨时能排得通、排得畅。对发现的损害、破坏公路违法行为,该局在第一时间函告同级交通综合行政执法机构进行处理。

该局还以路网分中心为主体,完善路网中心、机关、班站“三位一体”的值班网络,扎实做好值班值守、信息报送等应急保障相关工作。

新闻集装箱

◆近日,洪濑召开秋冬季新冠肺炎等重点传染病防控知识讲座。洪濑中心卫生院医生陈懿嘉做相关场所的消毒消杀培训,洪濑中心卫生院公共卫生科科长黄庆传做应对秋冬季新冠肺炎疫情等重点传染病防控工作的培训。(记者 周海文)

◆28日,霞美镇长福村党总支、村委会以网格化服务管理工作为抓手,在前期征集各网格为民办实事项目的基础上,组织开展“倡导文明之风 缔造美丽长福”专项行动。(通讯员 吴萍萍 记者 赖香珠)

国网南安市供电公司2020年10月5日~2020年10月11日(40周)设备停电检修计划表

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
码头所	10kV 金中线	10月9日	9:00	17:00	南冬村部分
省新所	10kV 南美线	10月10日	9:00	18:00	油园村部分
诗山所	10kV 林埔线	10月10日	8:00	15:00	西上村部分
水头所	10kV 望溪线	10月9日	9:00	16:00	水头镇龙凤村延平大道附近
水头所	10kV 水南线	10月9日	9:00	18:00	水头镇下店村学校附近 水头镇下店村桥头附近
水头所	10kV 中轻线	10月10日	9:00	18:00	水头镇仁福村上厅附近
水头所	10kV 白莲线	10月10日	9:00	18:00	水头镇曾庄村前园附近
水头所	10kV 西循线	10月10日	9:00	18:00	水头镇消防中队附近

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
溪美所	10kV 沃塘线	10月10日	9:00	18:00	南安气象局旁
东田所	10kV 桃源线	10月9日	8:00	17:00	丰山村 4#变、丰山村 5#变、丰山村 9#变、丰山村 10#变、丰山村 12#变
洪濑所	10kV 梅溪线	10月9日	8:30	17:30	新林村
洪濑所	10kV 梅溪线	10月9日	8:30	12:30	新林村
洪濑所	10kV 潘流线	10月10日	10:00	18:30	洪濑镇北市场附近
梅山所	10kV 尾溪线 10kV 梅峰线	10月9日	9:00	14:00	碧山村、碧溪村、梅峰村
官桥所	10kV 落坑线;10kV 山后线;10kV 豪新线;10kV 梧茂线	10月9日	10:00	19:30	官桥镇内厝村附近、官桥镇山后村附近、官桥镇落坑村附近

友情提示:根据泉州公司工作安排,从2017年12月1日起,我司所有低压客户抄表日统一变更为每月1日,低压居民客户缴费期为每月11-25日,其他低压客户缴费期为每月11-15日,欢迎您拨打“0595-26500000”咨询。

举办者变更清算公告

南安市省新群星幼儿园于2020年8月25日理事会研究决定变更举办者,由郑秀芳变为徐绍兵。现已组成财务清算组进行清算,清算组由郑秀芳、陈幼菲、郑允塔组成,请有关债权人于见报之日起45天内到我园清算组办理有关事宜。特此公告。联系人郑秀芳,联系电话15159768676,地址:省新群星幼儿园。